



Spolufinancováno  
Evropskou unií

Projekt Sociální ambulance, registrační číslo CZ.03.02.01/00/22\_033/0002335.

#### Popis projektu

Projekt rozšiřuje síť sociálních služeb v Jihlavské aglomeraci pro zmírnění dopadů bezdomovství na elementární úrovni a posiluje kapacity sociálních služeb pro ty osoby, které se ocitají bez bydlení opakovaně, dlouhodobě či permanentně. Podporované sociální služby Nízkoprahové denní centrum a Noclehárna budou řešit jevy a fáze bezdomovství, které odpovídají dlouhodobé tíživé životní situaci. Domníváme se, že právě sociální služby nízkoprahové denní centrum a noclehárna budou vhodný nástroj pro podchycení, zachycení, kontakt a intervenci u osob, které odmítají jiné druhy služeb a volí jinou cestu.

#### Cíle projektu

Projekt, jehož činnosti tvoří služby sociální prevence, se zaměřuje na to, jak zabránit sociálnímu vyloučení u osob bez přístřeší. Cílem projektu je napomáhat cílové skupině k překonání jejich nepříznivé sociální situace a chránit společnost před vznikem a šířením nežádoucích společenských jevů. Dále cílem projektu je poskytování pomoci osobám bez přístřeší v Jihlavské aglomeraci prostřednictvím dvou sociálních služeb noclehárna a denní nízkoprahové centrum, které považujeme za nízkoprahové a responzivní vzhledem k charakteristice, problémům a potřebám cílové skupiny na základě svých dlouholetých zkušeností s poskytováním sociálních služeb osobám bez přístřeší. Výstupem projektu je zvýšení dostupnosti a kapacit sociálních služeb pro osoby bez přístřeší a rozšíření sítě sociálních služeb pro osoby bez bydlení v Jihlavské aglomeraci o 18 míst v noclehárně a 18 míst v denním nízkoprahovém centru. Globálním cílem projektu je zmírnění sociálního vyloučení osob vyčleněných ze společnosti v důsledku úplné ztráty bydlení a zlepšení podmínek pro jejich zapojení do běžného života společnosti.

#### Výsledky projektu

Očekáváme, že projektem dojde zejména ke zmírnění dopadů bezdomovectví na cílovou skupinu a ke zvýšení prevence dalšího zhoršení jejich situace. Cílové skupině budou zajištěny důstojné humánní podmínky pro zvládání aktuální tíživé situace, bude zajištěna krizová intervence a budou využívány nástroje sociální práce k jejich motivaci ke změně. Díky noclehárně získají zejména pomoc ve zvládání hygieny, vč. prevence zdravotní a šíření infekce a parazitů a lepší podmínky pro důstojné přenocování v teple. U nízkoprahového denního centra očekáváme, že díky službě bude existovat možnost jak uskutečnit kontakt, intervenci a udržovat sociální práci u těch osob, které jsou zcela bez bydlení i mimo azylový dům či jiné sociální služby a často v hlubokém sociální vyloučení. Předpokládáme, že služba bude poskytnuta během tří let realizace projektu cca 100 osobám.

Na daný projekt je poskytována finanční podpora EU z Operačního programu Zaměstnanost Plus.